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Verbale di Deliberazione di Giunta Comunale 
 

ORIGINALE 
 

 

Numero 44 
 

Data 02/04/2026 
 

Oggetto Approvazione avviso manifestazione di interesse rivolto alle libere 
forme associative, iscritte all’Albo, per la presentazione di progetti 
speciali per la scuola - a.s. 2026/2027 

 

 

 
L’anno duemilaventisei il giorno due del mese di aprile alle ore 17:45, presso questa Sede Municipale, 
convocata nei modi di legge, si è riunita la Giunta Comunale. 
 
 
Dei Signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune: 
 

 N.        Cognome e nome                                                                                                                   Presente           Assente 
     1.       GALIZZI MARIA CRISTINA SINDACO  X 
     2.       LO MONACO ROBERTO ASSESSORE  X 
     3.       CHIESA ILARIA ASSESSORE  X 
     4.       ZENONI RODOLFO ASSESSORE  X 
     5.       MILONI MASSIMILIANO ASSESSORE  X 
  

 

ne risultano presenti n. 5 e assenti n. 0. 
 
 
Partecipa il Segretario Comunale, DOTT. SIGNORELLI MATTIA, il quale cura la redazione del presente 
verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la sig.ra  GALIZZI MARIA CRISTINA in qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 
RICHIAMATI: 
• l’art. 3 del D.lgs. 267/2000, di approvazione del T.U.E.L, che al secondo comma prevede 

che “il Comune è l’ente locale che rappresenta la propria comunità, ne cura gli interessi e ne 
promuove lo sviluppo”; 

• l’art. 13 del succitato decreto legislativo, che al 1° comma prevede: “spettano al Comune 
tutte le funzioni amministrative che riguardano la popolazione ed il territorio comunale, 
precipuamente nei settori organici dei servizi alla persona e alla comunità, dell’assetto e 
dell’utilizzazione del territorio e dello sviluppo economico, salvo quanto non sia 
espressamente attribuito ad altri soggetti dalla legge statale o regionale, secondo le rispettive 
competenze”; 

• l’art. 2 - comma 1, dello Statuto comunale a norma del quale il Comune “rappresenta e cura 
gli interessi della propria Comunità, e ne promuove lo sviluppo civile, sociale, economico e 
culturale”; 

 
VISTA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 32 del 27 novembre 2025, esecutiva ai sensi di 
legge, di approvazione della nota di aggiornamento al DUP 2026/2028; 
 
VISTA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 33 del27 novembre 2025, esecutiva, con la 
quale è stato approvato il bilancio di previsione 2026/2028; 
 
VISTA altresì la deliberazione di Giunta Comunale n. 1 del 8 gennaio 2026 di approvazione del 
Peg 2026 componente finanziaria ed organica; 
 
CONSIDERATO che l’Amministrazione comunale, intende proporre progetti speciali 
all’interno della scuola per l’a.s. 2026/2027, con lo scopo di perseguire i seguenti obiettivi:  
• la valorizzazione del benessere e la crescita globale dei ragazzi e delle ragazze, attraverso 

iniziative che promuovano la socializzazione e l’inclusione; 
• l’apprendimento di nuove tecniche con metodologie diverse dalla didattica tradizionale, 

con la presenza di esperti e di figure di rilievo locali; 
• la valorizzazione delle eccellenze e dei talenti personali, attraverso percorsi che mettano 

in luce le capacità specifiche di ciascuna persona e favoriscano la scoperta di nuove 
passioni; 

• il rafforzamento del senso di comunità e del legame tra scuola, famiglie e territorio, 
promuovendo iniziative condivise e momenti di incontro; 

• l’incremento della consapevolezza sull’importanza dello sport, dell’arte, della musica, della 
creatività e delle nuove tecnologie come strumenti di crescita personale; 

• il coinvolgimento attivo delle associazioni e delle realtà presenti a Brusaporto, al fine di 
offrire ai ragazzi e alle ragazze esperienze autentiche, integrate nel tessuto locale. 

 
ATTESO che in quest’ottica si intende avviare una collaborazione con le realtà sportive, 
culturali e sociali del territorio, per realizzare esperienze formative che vadano oltre l’attività 
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scolastica tradizionale, stimolando nei ragazzi la partecipazione attiva e l’acquisizione di 
nuove competenze. 
 
TENUTO PRESENTE che il Comune valuterà i progetti proposti; 
 
ACCERTATO che sulla presente proposta di deliberazione è stato acquisito il parere in ordine 
alla regolarità tecnica del Responsabile del settore competente per materia, ai sensi dell’art. 
49 del TUEL;  
 
VISTO il regolamento di contabilità dell’Ente; 
 
VISTO l’art. 48 del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e smi e ritenuta la propria competenza a 
provvedere; 
 
Con voti unanimi favorevoli, 
 

DELIBERA 
 
1. di approvare i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e sostanziale 

del dispositivo;  
2. di approvare l’allegato avviso di manifestazione di interesse rivolto alle realtà sportive e 

culturali del territorio, iscritte all’Albo delle libere forme associative, per la presentazione 
di progetti didattici;  

3. di demandare al Responsabile del Settore Affari Generali Socio-Culturali ed Assistenziali i 
conseguenti provvedimenti per dare esecuzione al presente deliberato. 

4. di dichiarare il presente atto, con separata ed unanime votazione favorevole, 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.lgs. n. 267 del 18 agosto 
2000;  
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LETTO, APPROVATO E SOTTOSCRITTO 
 

 GALIZZI MARIA CRISTINA 
Sindaco 

DOTT. SIGNORELLI MATTIA 
Segretario 

 
Documento firmato digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000 e del D.Lgs n. 
82 del 7 marzo 2005 e norme collegate 
 
 

 


